

РАБОЧИЙ КЛИЧ

ОРГАН РАЙКОМА ВКП(б), РИК-а и РАЙПРОФСОВЕТА

КОВРОВ, Ивановской промыш. области

Год издания 4-й

8

АПРЕЛЯ 1934 г.
№ 81 (1939)

15 го апреля — областной севит колхозных бригадирев и ударников животноводства

Завоеваем району право на подписание первого рапорта обкому ВКП(б) о полной готовности к весеннему севу

Сев закончим в 15 дней

Мы, бригадиры и председатели колхозов В-Высоковского сельсовета, Ковровского района, готовясь к областному слету, выступаем в социальстеческом соревновании на наилучшие и быстрые сроки проведения весеннего сева в 1934 году.

Обязуемся весь сев провести не больше как в 15-16 дней, посеять чистосортным и доброкачественным зерном при всхожести не ниже 90 проц., решительно ударив по всякого рода жулацким разворочкам, тем, что рано сеять нельзя, а ранний сев вымокает или вымывает сорняками.

Мы берем на себя обязательство по севу: — добиться всхожести не ниже: по овсу — 90 проц., по ячменю — 80 проц., по пшенице — 85 проц., по картофелю — 90 проц., по кукурузе — 90 проц., по гороху — 90 проц., по соевым бобам — 90 проц., по гречихе — 90 проц., по просо — 90 проц., по пшенице — 90 проц., по овсу — 90 проц., по ячменю — 80 проц., по пшенице — 85 проц., по картофелю — 90 проц., по кукурузе — 90 проц., по гороху — 90 проц., по соевым бобам — 90 проц., по гречихе — 90 проц., по просо — 90 проц.

Мы берем на себя обязательство по севу: — добиться всхожести не ниже: по овсу — 90 проц., по ячменю — 80 проц., по пшенице — 85 проц., по картофелю — 90 проц., по кукурузе — 90 проц., по гороху — 90 проц., по соевым бобам — 90 проц., по гречихе — 90 проц., по просо — 90 проц.

Мы берем на себя обязательство по севу: — добиться всхожести не ниже: по овсу — 90 проц., по ячменю — 80 проц., по пшенице — 85 проц., по картофелю — 90 проц., по кукурузе — 90 проц., по гороху — 90 проц., по соевым бобам — 90 проц., по гречихе — 90 проц., по просо — 90 проц.

в бригаде конематок. Мы берем на себя обязательство сделать колхозников не только санитарными, но и культурными, добиться того, чтобы в каждом колхозе был красный уголок, доброе отношение в каждом колхозе стеногазетам, которая должна отражать работу колхоза, бригады и каждого колхозника в отдельности, чтобы стеногазеты колхозов были по каждому до дыр, разглядываю, являю и, главное, по классовому врагу.

Мы выступаем для бригады районную газету, чтобы можно было в свободное время ознакомить колхозников со всеми новостями района, области и СССР.

Кроме этого, каждый бригадир вымокает оной журнал «Колхозный бригадир».

В ночь на жулацкую паству сажимы агитации проводим агит религиозный вечер, а в самую паству проводим ударную вывозку леса и другие работы.

Киреев, Марозов, Зайкин, Завалин, Булаков, Иванов, Тихонов, Тараканов, Велков, Виноградов, Заварцев, Иванов, Хрыкин, Макаров, Нефедов, Алексин, Шмандин, Виноградова, Фаленков, Сланов.

Наш Пазакинский колхоз «Победа» в прошлом году хорошо провел весенний сев, показав хорошие результаты работ на уборке и хлебосадаче.

В нынешнем году мы будем работать еще лучше и добьемся еще более высоких результатов.

Колхоз наш маленький, бригада одна, но бригаду мы разбили на два звена, каждое звено закрепил за отдельным участком и подобрал хороших колхозников на звеньевых. Закрепили за каждым колхозником лошадей, инвентарь в изобилии. Все сору и инвентарь промуштровали. Это дает возможность колхознику быстро различать прикрепленное к нему имущество.

В текущем году мы должны посеять 98 га. Вся эта площадь полностью обеспечена посевным материалом, который пропущен

через триер и проварен на всхожесть. Всхожесть семян от 90 до 98% кроме овса, овес 95. Нет у нас клеверных семян, а есть большое желание сеять их. Мы дого ворвались с колхозниками, колхоза им. 3-го рязанского года инвентари, которые сохранены для посева 1 га на семена клевера, а мы им взамен отдадим га вики.

Много уделяем внимания борьбе за высокий урожай, за зажиточность колхозника. Вторые будем сеять на хорошо обработанной земле. В прошлом году мы под сев аронных позняли 85 га земли, а на площади в 5 га будем сеять сортовой шатиловский овес на 200 проц. больше.

У нас 17 лошадей средней упитанности обеспечены фуражем. Сейчас каждая лошадь получает овса по 2 кг., а когда будем

работать, увеличим порцию до 8 кг.

Производительный план составлен, проработан и широко обсужден на общем собрании колхозников. Каждый колхозник знает свое место работы, знает что он будет делать и что он за это получит. Все это нам даст возможность закончить весенний сев не в 25 дней, как уста новлено планом райЗО, а ранее.

Сейчас мы готовимся к пробному выезду в поле и ведем борьбу за получение мандата на областном слету.

Мы много уделяли внимания развитию нашего социалистического животноводства. К концу 1934 года мы на ферме должны иметь 26 голов овец, а сейчас уже имеем 8 У нас в колхозе нет ни одного колхозника, который бы не имел коровы.

Бригадир ТРАПАНОВ

Сурово расправиться с распоясавшимися хулиганами

— вот единодушное требование рабочих нововосских предприятий

Прочитав статью в «Рабочем кличе» о хулиганстве в Коврове, мы, рабочие-ударники инструментального цеха экскаваторного завода, глубоко возмущены творившимся безобразиями. Распоясавшиеся хулиганы и воры наводят панический ужас на население, на базаре про-

цветает воровство. Этим делом орудует определенная группа людей.

Мы должны в корне вырвать хулиганство. Наши сады, рабочие поселки и улицы должны стать образцами культурности. Требуем от прокурора принятия самых решительных мер к хулиганам.

Суд над бандитами должен привлечь внимание всей рабочей общественности. Требуем применения к хулиганам высшей меры социальной защиты.

Рабочие инструментального цеха экскаваторного з-да:

- А. Романов, Амелин, Баранов, Макаров, Кирсанов, Рыбников, Мансимов, Филенин, Федоренков, Хваталов, Полянов А., Н. Седов, С. Павлов, А. Колянин, Ансенов, Нинолзев, Кочетов и др.

Уголок агротехники

Правильно проведенный сверххранний сев — залог высокого урожая

Сжатые сроки сева являются важнейшим мероприятием в борьбе за повышение урожая зерновых во второй пятилетке. Это 80 дней в среднем в 1934 году зерновые в этом году проводятся максимум 10-12 дней. В этом отношении надо всемерно использовать такое мощное средство как сверххранний сев.

Опыт прошлого года по нашему району со всей определенностью показал преимущество сверххраннего сева перед обычным земным севом. Например, в колхозе им. Марти, Заборского сельсовета, сверххранний сев овса дал урожай 12 центнеров с га, а обыкновенный — 7,42 центнера.

Колхоз имени 9-го января, Заборского с/с, на участке сверххраннего сева овса получила 8,3 центнера, а обыкновенный сев дал 6,39 центнера. Колхоз имени Марти, по сверххраннему севу льна, волокна получила 3,4 центнера с га, а при обычном севе — 1,9 центнера.

Однако, было бы неправильным рассматривать сверххранний сев только с точки зрения непосредственного влияния на урожай.

Сверххранний сев имеет огромное организационное значение. Он является ключом к району. Этот прием агротехники позволяет ответить у весны несколько дней для массового резервирования нормального раннего сева. В нашем районе сверххранний

сев в прошлом 1933 г. проводился впервые, а поэтому отдельные колхозники и агрономы были допущены ряд ошибок и незнаний. Весной текущего года, из-за недостатка прошлого года, не удалось сверххранний сев провести по всем правилам агротехники и в этой большевистской постоянной борьбе достигая решающего повышения качества его.

Насколько правильно агротехника сверххраннего сева может привести к отрицательным результатам.

В условиях нашего района агротехника сверххраннего сева сводится к следующему: сев производится в ранние сроки, но обязательно по зябле, без отвала. Пакета должна быть глубокая, ровная, без огрехов, без глыб илевирания, пакеты после вспахивания в зябь, осенью уже должны быть предископаны. По плану, не дискуссионным с овся, сверххранний сев производится не спешит, так как в этом случае семена, попадая на зябь и глыбы, смыываются и попадают в борозды, в результате чего семя получают засоренными, переложены, многозаросшими.

Семена берутся из урожая прошлого года, хороши сортированными, прогретыми, с хорошей всхожестью. Наиболее благоприятным моментом сверххраннего сева,

будет посев в тепломерзлую землю, т. е. в первую пятидневку после спада снега. Посев производится разбросной, опытным сеялками, без орехов и равномерно.

Норма высева при сверххраннем севе должна быть повышена по сравнению с обычной: по зерновым и бобовым на 10-15 проц., по льну на 15-20 проц. После посева нужно принять меры к охране пахотой сверххраннего сева от напаления птиц. В результате отсутствия охраны посевов, в прошлом году в колхозах имени Марти и 9 января, Заборского сельсовета, семена были выхвачены птицами до 85 проц.

Когда почва на поверхности проветрится, грабли пахоты необходимо подсолкут и представят возможные выходы в поле с бороздой, — необходимо провести заделку семян. Опоздывать с ней ни в коем случае нельзя. Заделка должна быть произведена быстро, в 2-3 дня, железными бородами в 75 сантиметров. Для заделки зерновых применяются ружинные бороны и культиваторы. Глубина заделки зависит от характера и состояния почвы, от вида высевной культуры. Лям заделывается мельче, зерновые и бобовые глубже, на легких почвах глубже, на связанных мельче.

Уход за сверххранним посевом заключается в бороновании почвы при появлении корки до ее оледения, а также в борьбе с ветром и

сорняка.

Особое внимание должно быть уделено выбору участка под сверххранний сев. Участок должен быть ровный, несколько возвышенный, рано освобождающийся от снега, со склоном на юг и юго-запад. Надо избегать низких мест и крутых склонов. Лучшими почвами для сверххраннего сева являются легкие суглисы и структурные суглинки, быстро просыхающие. Нужно избегать тяжелых глинистых, легко заплывающих и образующих весной корку. Следует выбирать участки чистые от сорняков и хорошо удобренные.

Чтобы сверххранний сев прошел организованно, агротехнически правильно, уполномоченная РК и РИК-а, сельсоветы и партийные организации деревни должны осуществлять конкретное руководство подготовкой и проведением сева, а агроперсонал района должен руководить им непосредственно в поле, в бригаде.

Надо сейчас же в каждом колхозе, в каждой бригаде проработать, изучить весь комплекс агротехники сверххраннего сева и на основе этого изучения установить конкретную агротехнику для каждого колхоза, учитывая почвенные особенности данного колхоза.

Надо немедленно выделить лучшие участки, отвечающие всем требованиям агротехники сверххраннего сева, подготовить высококачественные семена, выделить лучших сеяков. Немедленно организовать наблюдение за состоянием сева, чтобы после его стода тут же приступить к севу.

Только при этих условиях можно добиться получения высоких урожаев. Итак, агрономы, колхозы и колхозники, встретим весну текущего года во всеоружии. Райагроном Андриев

Рабочие сталелитейного и механического цехов экскаваторного завода, объединив напечатанную в «Рабочем кличе» статью о наглядной вылазке классового врага, требуют немедленного суда над распоясавшимися хулиганами и применения к ним высшей меры социальной защиты.

Якушев, Осипов, Петров, Доденев, Шухов, В. Петров, Пивоваров и др.

Мы, члены жакта «Сакко и Ванцети» и домохозяйки в количестве 20 человек, прочитав статью о вылазке классового врага, требуем от прокуратуры привлечения хулиганов к высшей мере социальной защиты.

Тихомирова, Чувилин, Кузнецов, Петров и др.

